

НОВАЯ ТРАДИЦИЯ

Союз нерушимый, семейный...

Четыре семьи в Кировском округе отмечены медалью «За сохранение семейных ценностей».

НАГРАЖДЕНИЕ пар, ставших достойным примером крепкого семейного союза, стало достойным завершением Года семьи в округе. Медали вручил заместитель председателя правительства Ставропольского края Илья Дроздов.

Супружеская пара Александра Акимовича и Веры Павловны Домниковых из станицы Зольской отметила 65-летие совместной жизни. Анатолий Алексеевич и Надежда Ивановна Сизовы из Новопавловска вместе уже 55 лет. Золотую свадьбу отпраздновали супруги Богдановы из поселка Фазанного, Василий Степанович и Алла Владимировна, а также чета Иванковых из станицы Марьинской, Владимир Иванович и Любовь Павловна.



«На награждение семьи пришли с детьми, внуками и правнуками, которые готовы продолжать традиции своих родителей, бабушек и дедушек. Горжусь тем, что в округе есть такие замечатель-

ные примеры сохранения семейных ценностей» - отметил глава Кировского округа Николай Новапошин.

Фото: администрация Кировского округа.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Каждый рубль инвестиций привлёк ещё пять

Владимир Путин провел встречу с генеральным директором Российского фонда прямых инвестиций Кириллом Дмитриевым. Обсуждались текущие проекты в промышленной, энергетической, транспортной и фармацевтической отраслях, а также в сфере искусственного интеллекта.

По информации Кирилла Дмитриева, с начала деятельности фонда проинвестировано сто знаковых проектов в различных отраслях – в инфраструктуре, в промышленности, в технологии, – и общий объем наших инвестиций составил свыше 2,3 триллиона рублей. За последние два года коэффициент привлечения составил 1 к 5. То есть на каждый рубль привлечены пять от партнеров. При этом 1 триллион из этих средств был направлен именно на проекты с нуля, когда были созданы новые производства, новые предприятия.

«Также удалось привлечь 36 миллиардов евро иностранного капитала в российскую экономику. Значимая часть инвестируется автоматически, при этом 90 процентов из этих средств – это средства именно дружественных стран, которые продолжают с нами работать, - проинформировал Кирилл Дмитриев. - И мы сегодня тоже объявляем о том, что это инвестиции не только важные для экономики России, инфраструктуры и технологий, но крайне доходные для государства, потому что мы приумножили уже вложенные в фонд средства государства почти в 6 раз (в 5,7 раза). Таким образом, инвестиции идут в инфраструктуру, промышленность и технологии, но также приносят значимый доход государству».

Фокусируется фонд и на импортозамещении. Создается фонд промышленности в нефтегазовой



отрасли с крупнейшими нефтегазовыми компаниями, чтобы вместе с ними инвестировать в технологию для нефти и газа. И это будет целая экосистема, где не только планируется инвестировать в предприятия, но и получить обратную связь: нефтегазовые компании будут давать заказы малым и средним технологическим предприятиям. Модель таких индустриальных фондов будет распространена на телекоммуникационную отрасль и на ряд других.

Хорошие результаты показывают многие значимые инфраструктурные проекты. Например, проект Багратиона улучшил транспортную доступность для полумиллиона человек в Москве, и по нему уже проехало десять миллионов автомобилей. Пер-

вый железнодорожный мост между Россией и Китаем сейчас играет очень важную роль, и товарооборот по нему за первые восемь месяцев увеличился уже в семь раз.

Особое внимание уделяется инвестициям в сфере искусственного интеллекта, здравоохранения и инициативы по БРИКС. Привлекли 150 миллиардов рублей от иностранных партнеров именно для проектов искусственного интеллекта, активно взаимодействует фонд с ведущими российскими вузами. Например, помогли компании в области распознавания лиц выйти на рынок Саудовской Аравии, ведущей компании в сфере телемедицины - на рынки Азии и Ближнего Востока.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.

АКТУАЛЬНО

Ставропольские волонтеры помогают в ликвидации последствий экологической катастрофы

В Анапе начал работу Единый волонтерский центр по ликвидации последствий ЧС. Он объединил представителей многих регионов страны, в том числе и Ставрополья.

ПРЕИМУЩЕСТВЕННО молодая команда продолжает устранять последствия нефтяных загрязнений на берегу Черного моря. Напомним, устранение последствий разлива мазута в Черном море осуществляется вследствие аварии танкеров «Волго-нефть 212» и «Волго-нефть 239». Волонтеры вместе с местными жителями и представителями разных организаций работают сразу в двух городах – Севастополе и Анапе.

Студенты Григоропольского сельскохозяйственного техникума имени атамана М.И. Платова Новоалександровского округа Арам Галечян и Игорь Мавренков принимали активное участие в ликвидации последствий экологической катастрофы в Анапе, рассказали в администрации Новоалександровского округа. Ребята очищали побережье от мазута, спасали пострадавших птиц и животных, а также работали в пунктах обогрева и питания. Благодаря усилиям волонтеров удается спасти жизни обитателей Черного моря и внести значительный вклад в очистку побережья.

В эти дни добровольцы расчищают береговую линию от мазутных отложений и помогают в реабилитационном центре «Гагара». Сюда привозят птиц, которых уже отмыли от мазута, и обследуют на состояние здоровья, в случае необходимости поддерживают лекарствами. После этого пернатых вывозят в Сафари-парк, что в Краснодаре, для реабилитации на земле и последующего выпуска на волю. В последние дни сюда уже доставили более ста спасенных птиц из зоны ЧС. В основном это такие дикие пернатые, как чомга и гагара. Ко вчерашнему дню спасатели и



волонтеры уже завершили работы по первичной очистке центральной пляжа Анапы от загрязнений нефтепродуктами. Некоторые санатории продолжают разбираться с последствиями выбросов мазута, их работники перешли к этапу просеивания. Эта мера необходима, чтобы избавиться от микрочастиц мазута и сохранить песок в его изначальном виде. Сотрудники санаториев также помогают в организации питания добровольцев на месте работ.

По данным МЧС Краснодарского края, с побережья региона бы-

ло вывезено более 150 тысяч тонн песка и грунта, загрязненных мазутом. На протяжении 220 километров Черноморского побережья Кубани проводится исследование, в ходе которого на пляжах Анапы были зафиксированы небольшие загрязнения мазутом. В работах по очистке акватории Черного моря в различных регионах задействованы около восьми тысяч человек и почти 900 единиц различной техники.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

Фото: администрация Новоалександровского округа.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Чтим подвиги советских воинов и современных защитников России

Еженедельное совещание с руководителями краевых органов власти и главами территорий провел в режиме видеоконференции глава Ставрополя Владимир Владимиров.



ПРЕДВАРЯ повестку дня, губернатор акцентировал внимание участников совещания на том, что 2025 год по инициативе Президента России Владимира Путина объявлен Годом защитника Отечества. Более того, в этом году наша страна будет отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. В связи с этим глава края поручил краевому министерству сформировать программу тематических мероприятий, которые пройдут на Ставрополье.

«Мы почтим подвиг советских воинов, которые в тяжелых боях с немецко-фашистскими захватчиками добились для нас мир и свободу. И отдадим дань уважения и признательности современным защитникам России, которые доблестно выполняют задачи в зоне СВО. Отдельная просьба организаторам мероприятий: обязательно уделите внимание военнослужащим и их семьям. Ни одно из них не должно пройти без людей, которые защищают Россию, - подчеркнул Владимир Владимиров».

Также губернатор подчеркнул приоритетность поддержки участников спецоперации и членов их семей. Для решения этих вопросов в краевом бюджете предусмотрено 14 млрд рублей. Продолжится отправка конвоев с полезными грузами на передовую. Машины с необходимыми для бойцов оборудованием, продуктами, медикаментами должны уходить каждую неделю, - поставил задачу Владимир Владимиров.

Глава региона также обратился

к главам территорий: в особом порядке им необходимо реагировать на обращения от участников СВО и их близких. Для каждого вопроса нужно находить решение, отметил губернатор.

Одной из тем еженедельного совещания стала ситуация в сфере теплоснабжения Кисловодска. В прошедшие дни в городе курорте была зафиксирована череда сбоев на объектах энерго- и теплоснабжения. Решением проблемы может стать модернизация теплосетового хозяйства города при финансовой поддержке краевого бюджета.

Губернатор поручил руководству краевого минЖКХ оперативно подготовить соответствующие предложения. Они будут рассмотрены в ближайшее время.

«Мы прилагаем большие усилия для развития ставропольских курортов и привлечения туристов. Их нельзя перечеркнуть изношенностью коммунальных систем. Нужно обсудить план действий и определить параметры бюджета. Исходя из его возможностей, будем направлять финансирование, - отметил Владимир Владимиров».

Напомним, что в 2024 году для повышения эффективности управления теплосетовым хозяйством Кисловодска и надежности его работы губернатор принял решение о передаче местного теплоснабжающего предприятия в прямое подчинение министерству жилищно-коммунального хозяйства края. Ведомством проводится соответствующая работа.

В ходе совещания Владимир

Владимиров поручил разработать предложения по повышению эффективности мер противопожарной безопасности. Губернатор отметил высокий профессионализм и ответственность сотрудников правоохранительных органов и МЧС, благодаря которым длительные праздники на Ставрополье в целом прошли спокойно для населения. При этом, несмотря на зиму, пожарным пришлось ликвидировать более 40 ландшафтных пожаров. На этом акцентировал внимание глава региона.

«Еще не сезон, а у нас уже природные пожары. Снова горел Машук. Кто-то развел костер. Значит, нужно сделать так, чтобы у местных властей была возможность оперативно, в зависимости от погоды, вводить запрет на разведение огня на природе. Об этом нужно думать уже сейчас, чтобы летом не столкнуться с большой бедой, - сказал Владимир Владимиров».

На совещании также обсужден вопрос работы общественного транспорта в Ставрополе. В частности речь шла о маршрутах № 13, 14 и 46, которые пользуются популярностью у жителей краевого центра. Ранее их работа оказалась под угрозой из-за срыва аукционов участниками. В настоящее время краевой миндор уже успешно провел повторный отбор по маршрутам № 13 и 14. В ближайшие дни будут заключены контракты на их обслуживание, сообщил заместитель министра дорожного хозяйства и транспорта края Денис Янаков. Аукцион по маршруту № 46 уже объявлен. В случае успешного его проведения контракт может быть заключен после 20 января. Пока потребности города обеспечивают автобусы с похожими маршрутами.

Губернатор поручил руководству краевого миндора организовывать информирование ставропольцев о важных изменениях в работе общественного транспорта.

«Нельзя держать людей в неведении. Выходите в соцсети, СМИ. Объясняйте, что происходит и когда ситуация с общественным транспортом будет нормализована, - сказал Владимир Владимиров».

По материалам пресс-службы губернатора СК.

ИСТОКИ

Отныне и вечно

ЭТОЙ осенью важную, знаковую дату - двухсотлетие со дня основания - будет отмечать Невинномысск. Напомним, станицу в 1825 году заложил казак Хоперского полка в ходе переселения на Кубань. Ранее на месте будущего стана с 1787 года существовал временный редут, преобразованный в 1792-1794 годах в постоянно действующее укрепление. После реконструкции редут превратился в одноименную земляную крепость, позднее упраздненную.

Что такое двести лет в истории человечества? Один краткий миг. Но если речь идет о возрасте населенного пункта - дело совершенно другое. Сразу представляешь сменяющиеся одна другую эпохи, важные события в жизни города или села, сменяющие друг друга поколения местных жителей... Быстро текущее время спрессовывает мгновения в года, года - в столетия.



О торжественном же моменте основания новой станицы летописец рассказывает так: «Было ясное, погожее утро 1 октября 1825 года (14 октября по новому стилю). В чистом, по-осеннему прозрачном воздухе носились тысячи легких серебряных паутинки. Одеты по-праздничному казаки Хоперского полка с семьями, во главе с атаманом, собрались на большой площади в центре предполагаемой новой станицы. Священник чинно и торжественно отслужил молебен с водоосвящением, а затем окропил святой водой всех собравшихся и землю...



В день Покрова Пресвятой Богородицы место новой станицы было освещено, а территория ее, по заведенному обычаю, опашана плугом.

«Без Бога ни до порога» - говорили и говорят казаки, в том числе потомки основателей станицы, обретшей в 1939 году статус города. Символично поэтому, что первым праздничным событием, посвященным грядущему двухсотлетию Невинномысска, стала на минувшей неделе общая молитва, объединившая первых лиц города, прихожан разных возрастов, представителей старинных казачьих родов в величественном кафедральном



соборе Покрова Пресвятой Богородицы. Участие в торжестве принял верховный атаман Союза казаков России Павел Задорожный. Божественную литургию совершил митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл. Богослужбные песнопения исполнили хор Покровского собора, хор Ставропольской духовной семинарии и детский хор право-



святой Богородицы Черкесска.

Работа мастериц над точными копиями заняла почти год. И вот результат: от стяга и хоругви, которая тоже считалась священным боевым знаменем, трудно отвести глаза. Алое и коричнево-бордовое полотнища, расшитые тончайшими золотыми и серебряными нитями, буквально светятся в Покровском соборе под солнечными лучами, проникающими сквозь высокие стрельчатые окна.

На стяге - литое Георгиевское навершие в виде металлического листообразного колья, в центре которого находится дубовый венок и Георгиевский крест. В центре креста - св. Георгий на коне. А вот знаменная скоба. Это прямоугольная пластина с выгравированным текстом, согнутая в трубку, которая охватывает древко знамени ниже полотнища.

Отныне и вечно священные казачьи реликвии, знамя и хоругвь, будут храниться в невинномысском соборе Покрова Пресвятой Богородицы.

В завершение визита в город митрополит Кирилл особо отметил: - Невинномысск, основанный без малого двести лет назад казаками, сегодня растет и развивается. Вижу, как здесь строят новые микрорайоны, ремонтируют дороги, благоустривают территорию. Вскоре, например, рядом с храмом Петра и Февронии появится красивый парк. С Богом!

Ну и последнее. Особо отметил владыка ребят, пришедших в этот день в собор. Они и вправду старались, исполняя православные песнопения. За свои труды в этот день каждый из них получил из рук митрополита вкусные сладости...

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.
Фото автора.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Двадцать пять лет добра и заботы

Четверть века традиции проведения работниками ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» благотворительных детских мероприятий в честь новогодних праздников и Рождества Христова.



Игорь (Галяс). - Рождение Христа - это историческое для человечества цивилизации событие. Христос пришел в этот мир просто и смиренно, с любовью к людям. Бог в человеческой плоти пришел на землю, чтобы открыть людям дорогу в Царствие Небесное, путь к духовному совершенствованию. В эти святые дни традиционно нас посещают работники предприятия «Газпром трансгаз Ставрополь». Особая благодарность за это генеральному директору Общества Алексею Васильевичу Загородневу. Наши дети из воскресной школы благодарны и рады такому вниманию».

А вот что сказали сами воспитанники воскресной школы. Милена Арзуманян: «Рождество Христово - это день рождения Бога. Я уже несколько лет учусь в воскресной школе и очень много узнала о православии, его истории, молитвах. Мне интересно».

Александра Головина: «В Рождество наша душа и радуется, и отдыхает. Это очень добрый праздник. Я его люблю. А еще каждый год к нам приезжают Дед Мороз и Снегурочка из «Газпрома» и привозят подарки. Спасибо им».

В этот день газавики с благотворительной миссией побывали также в приходских воскресных школах храмов Преображения Господня в городе Изобильном, Покрова Пресвятой Богородицы в селе Птичьем, Святой Троицы в станице Новотроицкой, Казанской иконы Божией Матери в поселке Солнечнодольск.

И конечно, это не все благотворительные мероприятия, которые проводит ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», учитывая, что зона ответственности Общества - 10 субъектов юга России. Все его филиалы приняли активное участие в этой большой доброй акции.

«Газпром» поддерживает благие дела, развивающие в детях духовность и нравственность. В такие светлые праздники, как Рождество Христово, мы еще раз убеждаемся в важности традиций, передающихся из поколения в поколение, укрепляющих семейные и христианские ценности, - подчеркнул генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Загороднев.

ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото Андрея Тылчака.



Мама большой приемной семьи из девяти детей Наталья Чернова руководит в воскресной школе кружками ткачества и лозоплетения.

«Старшие дочери уже учатся: одна в медучилище, другая в педагогическом колледже. Из тех, кто сейчас рядом, самому старшему 14 лет, младшему ребенку 9 лет. Как отжилась на создание приемной семьи? Главное - супруг поддержал меня. Вместе и приняли решение: когда наши старшие родные дети стали взрослыми и уже разви-

ли свои семьи, как-то стало пусто в доме. Удочерили вначале одну девочку. Органы опеки убедились, что справляемся. Так постепенно наш дом вновь наполнился детскими голосами. Мои дети практически все ходят в воскресную школу при храме. Приобщение к православию - это приобщение к традициям, к истокам нашей культуры. Трудно было, когда дети были маленькими. А сегодня старшие помогают справиться и с обязанностями по дому, и за младшими приглядывают. Главное - помочь с уроками

организовать полезный досуг. А еще важнее - их любить. Все мои приемные дети называют меня мамой», - поделилась Наталья Васильевна.

Ее приемной четырнадцатилетней дочери Полине Лобановой хорошо известно, кто приехал поздравить ребят. «Я уже не первый год посещаю воскресную школу при храме и уже не первый раз получаю подарки от «Газпрома», - сказала девочка. - Конфеты и шоколадки мы выкладываем на красивое блюдо и все вместе угощаемся. Мы же все одна семья. Мечты разные, их много. Я решила, как старшая сестра Даша, стать учителем».

В станице Рождественской при храме Рождества Пресвятой Богородицы также работает воскресная школа. Воспитанников здесь немного. Но все они очень добросовестно относятся к изучению основ православия, помогают священнику. И конечно, заслужили рождественское поздравление и сладкие подарки.

В воскресной школе при храме Рождества Христова в поселке Рыздвяном подготовили для желанных гостей свою большую программу со стихами и песнопениями.

«Из года в год в начале января отмечается особое событие - Рождество Христово, - подчеркнул настоятель храма протоиерей отец

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Немолочная «молочка»

Центр оценки безопасности и качества продукции АПК в минувшем году провел на Ставрополье почти тысячу исследований молочных продуктов.

Специалисты Северо-Кавказского филиала ФГБУ «Центр оценки безопасности и качества продукции АПК» регулярно регистрируют в нашем крае факты фальсификации такой продукции. К примеру, совсем недавно были выявлены растительные жиры в продуктах, которые должны содержать только молочный жир. Из почти одной тысячи исследованных на определение жирнокислотного состава 71 проба показала фальсификацию продовольствия.

Определение жирнокислотного состава продукции является эффективным методом выявления фальсификатов, от метили в ведомстве. Причем новейшее оборудование позволяет уличить подлог «молочки» по различным аспектам качества.

В настоящее время на Ставрополье в продажу часто поступают масложировые и жиросодержащие продукты, при производстве которых использовалось фальсифицированное или несоответствующее техническим требованиям сырье. Чаще всего такие нарушения фиксируются в масле, твороге, сметане и сыре.

Т. СЛИПЧЕНКО.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД

По территории Ставропольского края и Карачаево-Черкесской Республики проходят магистральные газопроводы и газопроводы-отводы с параллельными кабельными линиями связи, эксплуатируемые ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

Ось газопроводов обозначена километровыми знаками, а пересечения газопроводов с автомобильными, железными дорогами и водными преградами ведомственными знаками «Осторожно - газопровод!». Газопроводы относятся к объектам повышенного риска. Их опасность определяется совокупностью опасных производственных факторов процесса перекачки и опасных свойств перекачиваемой среды.

Для обеспечения безопасной эксплуатации и транспортировки газа предусмотрены минимальные расстояния согласно СП 36.13330.2012 «СНиП 2.05.06-85». Магистральные трубопроводы» до 350 метров в зависимости от диаметра трубы и охранные зоны шириной 25 метров в каждую сторону от оси газопровода согласно Правилам охраны магистральных трубопроводов.

В охранных зонах трубопроводов запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к их повреждению, в частности:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты;
- открывать люки, калитки и двери необслуживаемых усилительных пунктов кабельной связи, ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергооборудования и телемеханики трубопроводов;
- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;
- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения (устройства), предохраняющие трубопроводы от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность от аварийного разлива транспортируемой продукции;
- бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, лотами, волокушами и трапами, производить дноуглубительные и землечерпальные работы;
- разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

В охранных зонах трубопроводов без письменного разрешения предприятий трубопроводного транспорта запрещается:

- возводить любые постройки и сооружения;
- высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому, располагать конюшни, содержать скот, выделывать рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, а также водных животных и растений, устраивать водопои, производить колку и заготовку льда;
- сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы;
- производить всякого рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
- производить геологосъемочные, геолого-разведочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов).

ЧТОБЫ СПАТЬ СПОКОЙНО

Стартовала декларационная кампания. Напоминаем, до 30 апреля необходимо представить декларацию о доходах, полученных в 2024 году.

Отчитаться о них нужно, если в 2024 году налогоплательщик, к примеру, продал недвижимость, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников.

Как уточняют налоговики, сдать декларацию 3-НДФЛ должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица. А оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо будет до 15 июля 2025 года. За нарушение

сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ налогоплательщик могут привлечь к ответственности в виде штрафа и пени.

К слову, удобнее всего заполнить и отправить налоговую декларацию через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», что не потребует личного визита в инспекцию. Также обращаем внимание, что заполнение декларации 3-НДФЛ происходит с учетом применения налоговой ставки в размере 15% при превышении совокупного дохода 5 млн рублей.

МАСШТАБНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

За время реализации краевой программы капитального ремонта многоквартирного жилого фонда удалось обновить более тысячи старевших лифтов.

В частности, в прошлом году было заменено почти четыре десятка подъемников в домах Солнечнодольска, Пятигорска, Кисловодска, Георгиевска, Невинномысска и Ставрополя.

Основной источник финансирования - средства, учитываемые собственниками в виде взносов на капремонт, уточнили в краевом министерстве ЖКХ. Работы проводились квалифицированными подрядными организациями.

Программа капитального ремонта действует на Ставрополье с 2014 года. За это время выполнены работы по капитальному ремонту в более 3 тысяч многоквартирных домов и обновлено 1006 лифтов, - прокомментировал министр жилищно-коммунального хозяйства Ставрополья Александр Рябкин.

Ю. ПЛАТОНОВА.
Фото из архива «СП».

ДОБРОЕ ДЕЛО

Дом, где согреваются сердца

Как рассказали в минсоцзащиты СК, появление такого центра было обусловлено динамичными и непредсказуемыми изменениями в общественной жизни нашей страны в конце XX века, в результате чего возникли целые категории населения, неспособные адаптироваться к новым социальным реалиям. Среди клиентов центра социальной адаптации, созданного для смягчения данных негативных явлений, большую часть составляют лица без определенного места жительства. Как показывает практика, необходимость такого центра сохраняется и сегодня: проблема лиц без определенного места жительства и их адаптации осталась, несмотря на ряд мер, принятых государством.

Особый наплыв «гостей» у нас случается зимой, в силу погодных условий: обращаются люди, которые оказались как бы никому не нужными, - рассказал директор центра Анатолий Кальницкий. - Но почему они никому не нужны? Потому что так сложилась их жизнь: многие не воспитывали своих детей, не растили, не уделяли внимания, значит, теперь те не могут о них заботиться. Другие ходили годами по всей стране, бомжевали, и вот такой финал... Кто-то поругался с родственниками и остался бездомным. Некоторых к нам присылают священники, потому как они приходят за помощью к храмам, вот батюшки и просят нас их приютить. Бывает, и полиция привозит, не случайно значительная часть постояльцев имеет за плечами различные сроки судимости. Разные люди...

По наблюдениям сотрудников центра, многое здесь повидавших, чаще всего сюда поступают люди просто-напросто опустившиеся, как правило, не имеющие средств к существованию, да и состояние здоровья оставляет желать



лучшего... Но каждый - это человек, попавший в трудную жизненную ситуацию, и ему обязательно как-то надо помочь. И примеров такой помощи в центре могут рассказать очень много. Так, одна бабушка дождалась здесь до 92 лет, здесь и ушла из жизни при наличии вполне обеспеченных родственников...

Наше учреждение в 2004 году было перепрофилировано из статуса психоневрологического интерната для женщин в Центр для лиц без определенного места жительства и занятий, - говорит заместитель директора Юлия Морозова (на снимке). - Принимаем в возрасте от 18 лет и выше. Здесь все они получают целый перечень услуг - социально-медицинских, бытовых, психологических. Приходят с одной общей фразой: мне негде жить. В центре работает специальная приемная комиссия, которая опрашивает человека, выясняя все обстоятельства его жизни, заполняя предварительные документы. При этом все полученные данные основаны на его словах, начиная с имени фамилии и до каких-то пережитых

им событий. В случае отсутствия паспорта гражданина РФ наши сотрудники занимаются восстановлением документа. А вновь поступившему предоставляется койко-место, одежда, пятиразовое питание. То есть с момента поступления он находится на полном государственном обеспечении.

Жизнь каждого новичка в центре начинается с отделения временного пребывания, где он может находиться от трех до шести месяцев. Если в течение этого времени удаётся восстановить его документы, он сам решает, как быть дальше. Если с документами возникают проблемы, человек может, перейдя уже в стационарное отделение, находиться даже пожизненно. Как пояснила Юлия Викторовна, есть немало таких, которых невозможно точно освидетельствовать, а значит, нет возможности перевести его в какое-то другое учреждение края, и они - а их примерно половина состава - остаются здесь долгие годы. Центр рассчитан на пребывание 210 человек, сейчас постоянно проживают 234 человека. Истории

и география поступающих сюда чрезвычайно разнообразны, ведь обращаются люди из всех регионов РФ и республик бывшего Советского Союза. У многих когда-то был паспорт СССР, а с 1992 года полагается иметь российский, но поскольку нет и подтвердить нельзя, оказывается очень трудно его «задокументировать». У каждого своя история. Приходят и совсем молодые люди после нескольких лет бродяжничества, не нашедшие себя в жизни. - Поскольку центр перепрофилирован, стараемся перенаправить имеющихся документы в другие учреждения края - геронтологические центры, дома-интернаты, - продолжает Ю. Морозова. - Если ожидается вывоз человека, просим пока направить его в медицинское учреждение на лечение, после чего принимаем к себе. При поступлении обязательно медицинское

освидетельствование, которое проводит наш медперсонал, каждый новичок проходит дезинфекцию и дезинсекцию, в первые дни они находятся в карантинном отделении. Районная больница помогает с медицинскими анализами во избежание распространения каких-либо инфекционных заболеваний и среди сотрудников, и среди подопечных. При необходимости в каждом конкретном случае обращаемся к узким медицинским специалистам, пытаемся по возможности восстановить человеку здоровье. Лекарственное обеспечение тоже за счет государственных средств. По группе инвалидности у каждого свои медреса.

Сегодня в центре действуют три жилых корпуса. В состав центра входят отделения первичного приема, временного пребывания, стационарное отделение и отделение «Милосердие» для граждан пожилого возраста и инвалидов. В связи с большой загруженностью возникла необходимость строительства нового корпуса. Эту идею одобрили в министерстве соцзащиты, поддержал и губернатор края, были приняты необходимые решения, подготовлены проектные документы. И вот второй год идет сооружение нового одноэтажного корпуса, рассчитанного на 40 койко-мест, который строители обещают ввести в эксплуатацию в течение 2025 года. В новом корпусе предусмотрено все необходимое - просторные и светлые жилые комнаты, санузлы, душевая, пищеблок, буфетная-столовая. Так что центр получит желаемое развитие. Жаль только, что до сих пор все его здание не газифицировано, приходится отапливать углем, да и дорога,



ведущая сюда от большой трассы, явно нуждается в обновлении, сейчас проехать по ней весьма непросто, а ведь сотрудников центра, живущих в основном в станице Барсуковской, ежедневно доставляют на служебном транспорте именно по этой ухабистой дороге.

Конечно, помимо обеспечения проживающим бытовых условий для многих из них важна моральная поддержка, не случайно в центре работает штатный психолог. Пользуются спросом творческие кружки по интересам, ну и телевизионные комнаты, конечно, никогда не пустуют. Часто приезжают команды волонтеров, проводят культурно-массовые мероприятия, особенно по праздничным датам. Словом, все направлено на то, чтобы человек здесь вновь почувствовал себя Человеком, чтобы появилось у него желание вернуться к нормальной самостоятельной жизни. Такие примеры, к счастью, есть, некоторые из бывших подопечных смогли устроиться на работу, в частности в городе Невинномыске. Разумеется, при этом все зависит прежде всего от самого человека. К сожалению, синдром бродяжничества накладывает значительный отпечаток на характер, отмечают сотрудники центра.

За четыре десятилетия работы много разных судеб и характеров довелось увидеть младшей медсестре Наталье Пеньковой. Начиная она кухонным работником еще в бытность здесь психоневрологического интерната, а с его преобразованием осталась трудиться уже с новым «контингентом». - Он тут, естественно, очень непростой!

В интернате было проще, потому что там были просто больные, они же как дети, - вспоминает Наталья Николаевна. - А здесь с каждым своим подходом нужен, здесь даже женщины бывают по характеру ой-ей-ей... И надо уследить за всеми - а их 130 человек в этом корпусе. Есть и лежачие инвалиды, которые от нас в общем зависят полностью. За смену - а она сутки длится - усталость и физическая, и моральная. Но кто-то же должен о них заботиться!

С таким же настроем вот уже 27 лет работает и повар центра Наталья Муравьева:

Коллектив у нас сложился крепкий, все давно работает, как одна семья. Руководство о нас заботится, это приятно. Вот уже вроде возраст к пенсионному подходит, а уходить как-то не хочется. Мы стараемся кормить людей качественно, продукты привозят свежие, да и старший повар всегда следит, чтобы меню было раз-



нообразное. Вот сегодня на обед салат капустный, суп, второе, напитки тоже разные каждый день - чай, компот, какао, соки. Если вдруг кому-то захочется перекусить в неурочный час, для этого на территории есть магазин, где можно купить и колбаску, и печенье... А у нас съедают все, значит, приготовлено хорошо! Некоторые из проживающих приходят к нам на помощь добровольцами - картошку почистить, лук, что-то подать-принести...

Глядя на обитателей центра, остро чувствуешь даже в их взглядах желание жить. И жить по возможности той самой «нормальной»



жизнью. Летом 2024 года поступил в центр бывший сибиряк из Красноярского края Владимир Замаратский (на снимке). Далеко судьба занесла его от родного Лесосибирска. Работал на стройках Краснодарского и Ставропольского краев, как сам рассказывает, чем только не приходилось заниматься: токарил, шоферил, штукатурил. Теперь в 68 лет уже трудно работать на стройках, со дня на день ждет первую пенсию, оформить которую ему помогли сотрудники центра. Есть родственники в Сибири и Москве, но слишком далеко они теперь ему по-человечески. Есть и свои дети, и внуки, только вот общаться с ними не выражают желания. Поэтому сейчас Владимир в раздумьях, куда податься. Может быть, удастся устроиться где-то хотя бы сторожем и жить самостоятельно.

Радостным событием поделилась Александра Селютина: в руках у нее новый паспорт гражданина России. Ею она ждала, живя в центре около года. Поступила сюда после того, как, отбыв срок на зоне и вернувшись в родное село Завнетое, потеряла все документы. А как жить без них? К тому же еще и заболела сильно, и куда же в больницу без документов? Так по совету добрых людей пришла в центр, где встретила других, тоже добрых людей, которые помогли восстановить паспорт и даже оформить 67-летнюю пенсию.

- Вот пенсию получу и скоро домой поеду. Позвоно дочке, она за мной приедет. У меня ведь есть еще и сын, и внуки, жду скорого возвращения в родное село. Как я благодарна сотрудникам центра! Здесь

очень хорошие люди работают, спасибо им за уход и внимание, за доброту и терпение. Теперь благодаря их труду человек себя почувствовал.

Особенно трудная история сложилась на склоне лет у Надежды Павлюченко. Жительница Мариуполя оказалась в зоне боевых действий. Находилась в своем доме, где пожила женщину буквально завалило обломками горящего здания. Вынесли ее русские солдаты, потом была эвакуация, долгое лечение, находилась в разных пунктах временного проживания, потихоньку вставала на ноги. Родственников никого не осталось. Теперь в

свои 86 лет Надежда Васильевна нашла пристанище в Свистухинском центре и искренне признательна коллективу сотрудников, оказавших ей поддержку.

- Всем спасибо за помощь! Спасибо директору Анатолию Васильевичу, он такой добрый, уважительный человек, всегда поговорит, спросит, как у нас дела, не нужно ли чего. Хочу здесь

остаться до конца жизни...

Особым местом притяжения стала для многих обитателей центра здешняя библиотека. Кстати, в этот день многочисленные читатели тепло поздравляли с днем рождения своего любимого библиотекаря Любовь Левченко. В ее ведении около двух тысяч томов разной литературы, а среди активных читателей более 80 человек. Неходячим проживающим Любовь Николаевна сама раздает книги по корпусам. В библиотеку нередко заглядывают не только за очередной книжкой, но и просто... поговорить. А это дорогого стоит! Между прочим, кроме книг, на одной из полок здесь можно видеть самую настоящую выставку поделок, изготовленных руками тех, кто занимается в творческих кружках. Еще тут можно сыграть в шахматы или шашки, заняться рукоделием... И все это тоже благодаря волонтерам, помогающим с подручными материалами. Кстати, если кто-то хотел бы передать в библиотеку свои книги, благодарность за это вам обеспечена.

...Свистухинский центр социальной адаптации географически расположен в некотором удалении от оживленных дорог. Но сказать, что он находится на обочине жизни, язык не повернется. Потому что здесь как раз возвращают человека к жизни, давая не просто крышу над головой и миску супа, а нечто гораздо более важное и ценное - доброту, внимание, заботу.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.
Фото Дмитрия Степанова.

На правах рекламы

Извещение о проведении торгов по продаже арестованного имущества в электронной форме

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Ставропольском крае (далее - **ТУ Росимущества в Ставропольском крае**), в лице ООО «Гарант», ИНН 3000009506 (далее - **Организатор торгов**) информирует о проведении торгов в электронной форме по продаже арестованного имущества должников.

Основание проведения торгов - постановления судебных приставов-исполнителей Главного Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю.

Форма торгов - аукцион открытый по составу участников и открытый по форме подачи предложений о цене, проводимый в электронной форме.

Оператор электронной площадки - ООО «Глобал» по адресу электронной торговой площадки в сети «Интернет» <https://global-etp.ru/>.

Дата начала приема заявок на участие в торгах - 16 января 2025 г. в 10:00 по московскому времени.

Дата окончания приема заявок на участие в торгах, назначенных на 30 января 2025 г., - 27 января 2025 г. в 16:00 по московскому времени.

Дата подведения итогов приема заявок на участие в торгах, назначенных на 30 января 2025 г., - 29 января 2025 г.

Дата, время и место проведения торгов - 30 января 2025 г. в 10:00 по московскому времени на электронной торговой площадке ООО «Глобал» по адресу электронной торговой площадки в сети «Интернет» <https://global-etp.ru/>.

Используемые сокращения: з/у - земельный участок, к/н - кадастровый номер, д - дом; н/ц - начальная цена, з-к - задаток, ш/а - шаг аукциона, пл - площадь; р-н - район; руб. - рублевый.

Лот № 1. Залоговое имущество должника Озбаш С.Ю.: квартира, пл.47,3 кв.м, к/н 26:12:011401:5763, ограничение прав

и обременение объекта: ипотека, адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Матрёны Ноздрачёвой, д. 3, кв. 3. Н/ц 3 552 000 руб. З-к 175 000 руб. Ш/а 35 520 руб.

Лот № 2. Залоговое имущество должника Шатохина И.В.: 3-комн. квартира, пл. 98,4 кв.м, к/н 26:12:022308:757, ограничение прав и обременение объекта: ипотека, запрещения регистрации, адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-кт К. Маркса, д. 37/1, кв. 3. Н/ц 5 757 344,80 руб. З-к 285 000 руб. Ш/а 57 573 руб.

Лот № 3. Залоговое имущество должника Хубиевой Е.Х.: 2-комн. квартира пл. 42,6 кв.м, к/н 26:16:050113:11, ограничение прав и обременение объекта: ипотека в силу закона, запрещения регистрации, адрес: Ставропольский край, г. Невинномыск, ул. Лаара, д. 75, кв. 9. Н/ц 3 725 000 руб. З-к 185 000 руб. Ш/а 37 250 руб.

Лот № 4. Залоговое имущество должника Рослика В.С.(общая долевая собственность правообладателей: 1/4 Рослика В.С., 1/4 Рослика Д.В., 1/4 Рослика Б.В., 1/4 Рослик Т.Н.): жилой дом, пл. 45,7 кв.м, к/н 26:15:150733:431, з/у пл. 383 +/- 7 кв.м, к/н 26:15:150733:199, ограничение прав и обременение объекта: ипотека в силу закона, запрещения регистрации, адрес: Ставропольский край, Кочубеевский р-н, с. Кочубеевское, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 26. Н/ц 1 084 500 руб. З-к 50 000 руб. Ш/а 10 845 руб.

Претендент должен пройти регистрацию и аккредитацию на электронной торговой площадке ООО «Глобал», размещенной в сети «Интернет» по адресу <https://global-etp.ru/> (далее - ЭТП), в соответствии с регламентом работы и иными нормативными документами ЭТП. Порядок, сумма и сроки оплаты победителями торгов вознаграждения оператора ЭТП определяются тарифами и регламентом ЭТП.

Правила и порядок проведения торгов по продаже аресто-

ванного имущества регламентируются статьями 448, 449, 449.1 ГК РФ.

Заявки подаются в соответствии с аукционной документацией, размещенной на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.torgi.gov.ru (ГИС Торги) по установленной Продавцом форме односторонним с полным пакетом документов, установленным извещением о проведении торгов, через ЭТП в соответствии с условиями регламента и интерфейса ЭТП.

Настоящее извещение о проведении торгов является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Задаток для участия в торгах должен поступить на реквизиты ТУ Росимущества в Ставропольском крае не позднее указанного в извещении срока окончания приема заявок.

Участники электронного аукциона подают предложения о цене имущества путем повышения начальной цены продажи имущества на величину установленного извещением о проведении торгов шага аукциона. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество.

В день проведения аукциона на ЭТП с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов посредством ЭТП в Личном кабинете победителя аукциона.

Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств (в установленный протоколом срок) в счет оплаты приобретенного имущества задаток победителю торгов не возвращается.

ВЫСТАВКА

Боевой путь художника-воина

Замечательный ставропольский пейзажист Павел Гречишкин, подаривший Ставрополю целую картинную галерею, прошел свой огненный путь по дорогам Великой Отечественной войны. И вот в его картинной галерее 16 января откроется выставка, посвященная предстоящему 80-летию Великой Победы: на ней будет представлена серия карандашных рисунков военных лет и периода госпитального лечения фронтовика П. Гречишкина. В экспозиции можно увидеть пейзажные зарисовки мастера, а также серию портретов однополчан и жителей Красного Лимана Сталинской (Донецкой) области.



г. Тбилиси и военном санатории Абастумани. С 1946 года Гречишкин начинает выздоравливать и выходит на пленэры. Это они, его походы с мольбертом на природу, как он сам впоследствии вспоминал, по-



СТАРЫЕ рисунки из солдатского блокнота отражают боевой путь солдата-художника Гречишкина, который прошел войну в составе 31-го автомобильного полка 9-й армии с июня 1941 по март 1943 года. Период 1944-1945 гг. - белое пятно в творческом наследии художника. Это было время борьбы за жизнь, борьбы с тяжелой стадией туберкулеза в окружном военном госпитале



могли выздороветь солдату, чтобы стать великим мастером пейзажа.

Павел Моисеевич Гречишкин был награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За оборону Кавказа», медалью «За победу над Германией в

Н. БЫКОВА.

Фото Ставропольского государственного музея-заповедника.



СПОРТ

Легенды Крыма

Более 800 спортсменов из 27 регионов страны собрали в Алуште всероссийские и межрегиональные соревнования по спортивному ориентированию «Легенды Крыма».

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ турнира ставропольская сборная, костяк которой составили представители спортивной школы № 5 краевой столицы и пятигорского клуба спортивного ориентирования «Меридиан», собрала букет из семи медалей. В копилке нашей дружины - одна награда высшей пробы и про трофея серебряного и бронзового достоинства.



По итогам состязаний среди юниоров до 19 лет Никита Денисов завоевал серебро на дистанции по выбору и бронзу на классической дистанции. Два приза также в активе Златы Леоновой, которая удостоилась серебряной медали в спринте и бронзовой награды на дистанции по выбору среди девушек до 15 лет.

У юношей до 13 лет не оказалось равных в спринте Тимофею Хрестину, который также пришел к финишу вторым на дистанции с общего старта. И тройку лучших в спринте в этой возрастной группе замкнул Алексей Панченко. Радость успеха со своими воспитанниками разделили тренеры Анжела Зайцева, Ольга Панченко и Виталий Заборский.

МАКСИМ ВИКТОРОВ. Фото: минспорт СК.

ИНФО-2025

Школа патриотизма и горных походов

В этом году исполняется 30 лет туристическому клубу «Эдельвейс», который работает в гимназии № 7 села Донского Труновского округа.

РУКОВОДИТ клубом учитель физкультуры и покоритель Эльбруса Юрий Чернов. С его помощью не одно юное поколение прошло школу горных походов. Традицией стало участие клуба в краевых соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях на Кубок Героя Советского Союза Александра Скокова. В прошлом году турклуб занял первое место, а все участники команды вошли в десятку сильнейших спортсменов в своих группах.



В преддверии 80-летия Победы турклуб традиционно примет участие в патриотическом проекте «Вахта Памяти». Дети с наставником отправятся в туриаду «Граница» по местам боевой славы на перевалах Кавказа, сообщили в управлении пресс-службы и информполитики губернатора и правительства СК.

Фото: администрация Труновского округа.

Бананы в домашних условиях

В СТАВРОПОЛЬСКОМ филиале Россельхозцентра считают, что это экзотическое растение можно выращивать не только в оборудованных теплицах, но и у себя дома. Как известно, банан - это травянистое тропическое растение, которое произрастает в жарком и влажном климате. Высота его до 20 м. Вокруг стебля растут гигантские листья длиной около 2 метров и шириной до 1 метра.

А вот в домашних условиях банан имеет куда более скромные размеры: высота не превышает 2 метров, а длина листьев - около 1,5 метра, ширина не более 30 сантиметров. У основания листья плотно прилегают друг к другу, образуя мнимый ствол. Из центра этого ствола вырастает соцветие с множеством бутонов. После плодonoшения соцветие засыхает.

Бананы нелегко вырастить в условиях нашего климата, но возможно. Они успешно развиваются только в просторных контейнерах. В течение всего процесса выращивания необходимо постоянно увеличивать. Минимальный размер горшка - 3 литра, а взрослым растениям необходимо не менее 50 литров. Не следует сразу сажать молодые растения в объемные горшки: слабо развитая корневая система не сможет полностью освоить весь земляной ком, что может привести к загниванию субстрата и гниению корней.

В Россельхозцентре Ставрополя убеждены, что такие тропические фрукты, как бананы, жители края могут спокойно выращивать у себя дома.



Во время активного роста банановым растениям нужна постоянная температура в пределах 23°С. Ниже 15°С их рост замедляется, они впадают в спячку. Вредны и температура выше 30°С. Даже в холодное время года длина светового дня должна быть не меньше 12 часов. Для размещения лучше подобрать максимально освещенные места, можно организовать подсветку. Недостаток света приведет к прекращению роста, отсутствию цветения и плодonoшения.

Банан требует регулярного и обильного полива. Для полива допустима только отстоянная вода не холоднее 25°С. Зимой полив уменьшают. Растение также нуждается во влажности воздуха - не менее 50-60%. Для этого нужно регулярно опрыскивать листья банана. Летом опрыскивание рекомендуется ежедневно, зимой достаточно двух раз в неделю.

Растения, выращенные в домашних условиях, могут подвергаться атакам паутинного клеща, который проявляется пожелтением листьев банана, после чего растение может засохнуть и погибнуть. В таких случаях необходимо удалить пораженные листья и части растения, а оставшиеся обработать инсектицидами.

Выращивание экзотических бананов в нехарактерных для них условиях - задача непростая, но оттого еще более увлекательная, отмечают специалисты Россельхозцентра Ставрополя.

Подготовила Татьяна КАЛЮЖНАЯ. Фото Россельхозцентра СК.



После попытки ограбления я начал носить с собой нож. С тех пор мои попытки стали намного успешнее!

Наследники яростно делили в суде постигшее их горе...

Обращается мужик в полицию: мол, обокрали. - Что именно у вас украли? - Все, что нажито тяжким трудом. 37 предметов - все украли! - Перечислите, пожалуйста. - Колода карт и открывалка.

Жена (громко и радостно):

- Ура! Муж пришел! Муж (испуганный): - Блин, ты хоть иногда думай, что говоришь... Я чуть в окно не прыгнул...

Чем ярче и оригинальнее у девушки маникюр, тем бесполезнее ее жизнь.

Понимаете, проблема наших с ней отношений в том, что для меня Егор - это Летов, а для нее - Крид.

Я не говорю, что женщины склонны к драме, но у моей жены

есть специальное крутое платье, чтобы увольняться.

- Милый, я пойду с подружкой погуляю! - Только возвращайся трезвая! - Офигеть... Ну тогда до полесезавтра...

Сильнее женской непоколебимости бывает только мужская кобелимость.

Три года назад я одолжил у одной девушки кругленькую сумму. Потом так получилось,

что мы начали с ней встречаться. вроде бы все хорошо, но иногда мне кажется, что она со мной только из-за денег.

- Ну что, махнем по 150? - Выпить предлагаешь? - Нет, доллары обменять!

- Сосед - гад, постоянно что-то сверлит перфоратором. - Но когда-то же он отдыхает. - Когда отдыхает, он поет караоке.

- Где был? - В библиотеке.

- А почему от тебя спиртным разит? - Читал книги по самоготоварению...

- Петров - отличный спортсмен! Пробежал 1500 метров, а потом еще прыгнул в длину на 8 метров.

- Еще бы, с таким-то разбегом! - Пятница! Поехали со спокойной душой в бар! - Так сегодня среда. - Ну тогда поехали с неспокойной душой в бар!

Кроссворд с сеткой и пронумерованными полями.

КРОССВОРД. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. «Пустынная» конфета. 6. Излишний груз. 9. Одежда в Древнем Риме. 10. Ловушка для зверя. 11. То, что нужно беречь смолу. 12. Уголовное содружество. 13. Стихотворение Лермонтова. 16. Очарование, притягательная сила. 17. Улов комбайнера. 18. Специалист по собакам. 20. Один из двух на школьной контрольной. 22. Холодное строение для хранения зерна. 24. Рекламный перерыв. 25. Щебень под склоном. 29. Камень «голубых кровей». 30. Если верить И. Крылову, он очень просто открывался. 31. Курица в декрете. 32. Военная конная поворка. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Мастер сцены. 2. Противударное устройство автомобиля. 3. Узорная плетеная сетчатая ткань. 4. Зарытое сокровище. 5. Изделие из толстых плетеных нитей. 6. «Светлая голова». 7. Французская «роскошь». 8. Проезд фуры через город без остановок. 14. Болезнь ягодных культур. 15. Ветер, свернувшийся в трубочку. 18. Степной корабль. 19. Награда на стенку. 20. Количество прожитых лет. 21. Огород под стеклом. 23. Обезьянка Веры (мульти). 26. Душистый кустарник, распускающийся в мае. 27. Пешеходная зона на реке. 28. Нотный знак в начале строки. ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПубликованный 11 января. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Космос. 9. Трио. 10. Химера. 11. Динамо. 12. Пижамы. 14. Утка. 15. Друг. 18. Звено. 21. Оперение. 23. Плеть. 24. Конус. 25. Микрофон. 26. Жилье. 28. Депо. 32. Горе. 33. Стежок. 35. Уборка. 36. Ландыш. 37. Угол. 38. Акцент. ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Офисер. 3. Мрак. 4. Стопа. 5. Биржа. 6. Яхта. 7. Желтое. 8. Начало. 13. Медиатор. 16. Голубь. 17. Провиант. 19. Воланд. 20. Нато. 22. Пони. 26. Жигули. 27. Ладонь. 29. Пушкин. 30. Джига. 31. Акула. 33. Саша. 34. Боец.

Реклама звонит по номеру 945-945. СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 15-17 января. Таблица с колонками: Территория, Дата, Атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °C. Территории: Западная зона, Р-н КМВ, Центральная и Северная зоны, Восточная зона.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Адрес Издателя и Редакции:

355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15
E-MAIL: gazeta@stpravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95
Журналисты: 94-07-05, 94-15-39, 94-12-67
РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ

stpravda.ru

- Telegram - t.me/sta_pravda
- ВКонтакте - vk.com/stpravda
- Одноклассники - ok.ru/stpravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Газета зарегистрирована... Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет автор. Их точная цена не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Редакция не несет ответственности за содержание... Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет автор. Их точная цена не всегда может совпадать с позицией редакции.

Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды»

Подписные индексы: П1608, П1387

Отпечатано в типографии ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8016 экз.

Заказ № 84
Время подписания в печать: по графику - 19.00, фактически - 19.00